LIGTA 1 TRWNS G Jol4/1

EXCRC{ A0S ResposTas

1.1 Uma taxa de calor de 3 kW é conduzida através de um material isolante o

com drea de sec¢do reta de 10 m? e espessura de 2,5 cm. Se a temperatura T. — 2 ~ Y,
da superficie interna (quente) é de 415°C e a condutividade térmica do ma- 2 ?-) }‘.} b C
terial € de 0,2 W/m - K, qual a temperatura da superficie externa?

1.3 O fluxo de calor através de uma placa de madeira com 50 mm de espessu- j
ra, cujas temperaturas das superficies interna e externa séo de 40 e 20°C, jﬁ o O { W/ ] / (
respectivamente, foi determinado e € igual a 40 W/m”. Qual a condutivi- - /
dade térmica da madeira?

1.7 Um circuito integrado (chip) quadrado de silicio (k = 150 W/m - K) pos-
sui w = 5 mm de lado e uma espessura t = 1 mm. O chip estd alojado no
interior de um substrato de tal modo que as suas superficies laterais e infe-
rior estdo isoladas termicamente, enquanto sua superficie superior encon;
tra-se exposta a uma substancia refrigerante.

Refrigerante

7_; Circuitos
/

Se 4 W estdo sendo dissipados pelos circuitos que se encontram montados na
superficie inferior do chip, qual a diferenca de temperatura que existe entre as
suas superficies inferior e superior, em condigdes de regime estacionério?

1.10 Ar a 40°C escoa por sobre um cilindro longo, com 25 mm de didmetro, \/ (W//&) h (\[J/WIJ. K >

que possui um aquecedor elétrico no seu interior. Durante uma bateria de

testes foram tomadas medidas da poténcia dissipada por unidade de com- ?2 b/) |

primento do cilindro, P’, necessdria para manter a temperatura da superfi- )

cie do cilindro em 300°C para diferentes velocidades V da corrente de ar, ; 3

medidas em uma posigao afastada da superficie. Os resultados obtidos fo- 3 z;), i
13,9

(a) Determine o coeficiente de transferéncia de calor por convecgao para ] 9 (; J OL

ram os seguintes:
cada velocidade e apresente os seus resultados em um gréfico.

Velocidade do ar, V (m/s) 1 2 4 8 12
Poténcia, P/ (W/m) : 450 658 983 1.507 1.963

1.45 Um experimento para determinar o coeficiente de transferéncia de calor
por convecgdo associado ao escoamento de ar sobre a superficie de um es- ,
pesso lingote de ago envolve a inser¢do de termopares no seu interior a ~N — W / 2
distancias de 10 e 20 mm da superficie, ao longo de uma linha hipotética I’\ == 3 1\5 M . IC
perpendicular & superficie do lingote. A condutividade térmica do ago é
de 15 W/m - K. Se os termopares medem temperaturas de 50 e 40°C no
aco quando a temperatura do ar € de 100°C, qual o valor do toeficiente de
transferéncia de calor por convecgdo?
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